

與前妻爭撫養權 滿身血踩Roller逃 冷血英父 割喉殺年幼子女

法國上周末發生倫常慘案，48歲的英國裔無業男子，割喉殺害分別年僅10歲及5歲的女兒，其後踩滾軸溜冰(Roller)逃走，最終落網。他昨日提堂時承認犯案，檢察部尚未起訴他謀殺罪。疑犯有家暴前科，早於2、3年前與法裔妻子離婚，希望爭取子女撫養權。警方正調查行兇動機。



冷血父親在寓內殺害子女。圖為發生兇案的大樓。

警員在兇案大樓門外查問。

事發於里昂近郊的聖普列斯特，一對兒女上周末前往疑兇家中過夜，翌日下午疑兇的前妻前往接回他們時，在大廈梯間遇見前夫，當時對方的衣服染滿血漬，神色恐慌，女方迅即報警。男子逃跑後3小時被捕，警方其後搜到一把刀，相信為兇器。

酗酒有家暴紀錄 爭拗物業權

由於疑犯曾有家暴行為，一直被禁止接子女到住所共敘，並須有第三者在場才能探視，禁令最近獲撤銷。這次是他首次再與子女短暫同住，便發生慘劇，警方正了解他何以獲准再度看顧兒女。

消息指，疑兇移居法國10年，2005年與任職會計助理的前妻結婚，有鄰居透露疑兇有酗酒惡習，曾毆打妻子。夫婦其後離婚，女方與子

女遷出聖普列斯特的居所，據悉事件對兩童並未造成負面影響，不過疑兇與前妻就之前同住物業的業權爭拗，男方期望保留物業，女方則希望放售並平分所得。

區內居民指，疑犯離婚前常與妻兒外出吃飯，也會帶孩子到公園玩耍，慨嘆離婚後一切都不再一樣，對事件感到非常震驚。

兇案現場露台用窗簾遮蓋。

《每日郵報》/法新社/路透社

美警局舞12吋刀 華裔男遭擊斃

美國加州一名華裔男子上周五在警局內揮舞12吋長利刀，被警員開槍擊斃。警方指，事前用數種語言嘗試與男子溝通，但對方沒回應，懷疑他有精神問題，或受藥物影響。死者是35歲華裔男子唐尼·聶，警方稱他

當日早上7時半進入警局，揹黑色背囊，對待警員多番詢問均沒回應。5名警員嘗試與他溝通不果，之後聶突然取出利刀，3名警員見狀開槍擊斃他。

美國廣播公司

美生研極速充電器 20秒叉手機



由晶片商英特爾主辦的「國際科學工程展」比賽上周在美國鳳凰城舉行，18歲加州少女卡雷(右圖左)研發極速充電器，手機充電只需20秒，成果獲Google等大企業賞識，獲頒5萬美元(約38.8萬港元)亞軍獎金。華裔少年林萬鈞(譯音)(右圖右)亦並列亞軍。

卡雷的試製品只用作發光二極管(LED)充電，但有望應用在手機、車輛和其他充電設備上。她在研發過程精研納米化學技術，令



裝置變得細小輕便，可處理1萬個充電周期，較普通電池多10倍，更毋須花多個小時充電。

華裔生模擬星群運行奪獎

林萬鈞的研究則模擬銀河系星群運行，有助天文物理學家進一步了解宇宙暗物質及暗能量。至於冠軍是羅馬尼亞學生，研究出能減低車禍意外的3D行車雷達。《每日郵報》

牛津研究：全球暖化速度放緩

全球暖化並非迫在眉睫？英國牛津大學前日公布研究，指全球本世紀氣溫上升放緩，意味未來50至100年可能不會出現極端氣候，但警告暖化程度仍在危險範圍。

研究稱，雖然全球過去10年錄得1880年有紀錄以來最高溫，溫室氣體濃度亦不斷增加，但全球暖化速度變得穩定。有氣候轉變專家認為，要觀察未來數年的海洋情況才能下定論，期望各國兌現控制氣溫升幅在攝氏2度的目標。

紐約7年後中暑死亡增兩成

另外，美國哥倫比亞大學最新研究顯示，隨著全球變暖，紐約曼哈頓2020年中暑死亡率將上升20%，2080年更增加90%。研究指，曼哈頓每月平均氣溫升幅超過全球，因密集建築和路面白天吸熱並於晚上釋放，並發現5月和9月的死亡率最高，而非傳統最熱的6至8月。

法新社/路透社/彭博通訊社

全家車禍亡 奇蹟B停屍間「翻生」



英國一個家庭2月遠赴沙特阿拉伯聖城麥加，不幸在當地遇上車禍，5人死亡。救護員以為同行的一歲男童哈亞特(見圖)亦喪命，用屍袋把他包裹好，放入停屍間冷藏。發現他大難不死。據悉，哈亞特的祖父千鈞一髮間用身軀保護孫兒，後者只是肩膀脫臼及輕微骨折，堪稱「奇蹟BB」。

哈亞特一家當日遇上打瞌睡的的士司機，車輛衝出馬路撞向大橋，導致哈亞特父母、祖父母和準新娘姐姐喪生。出事前賽拉向親友發訊息，稱擔心車速太快。哈亞特現已返回英國，親友慨嘆男童失去父母真可憐。

《每日郵報》/《每日鏡報》

特刊 責任編輯：胡可強 版面設計：糖米

以「分享開放紅利、共創合作商機」為主題的2013中國·廊坊國際經濟貿易洽談會日前開幕，吸引2000多家境內外客商前來參會。會上共簽訂合作項目協議208個，涉裝備製造、新能源、物流、旅遊等領域。其中協議外資1000萬美元以上項目70個，總投資144.8億美元，利用內資項目137個，總投資2171億元(人民幣，下同)。

香港文匯報記者 孔榮娣 廊坊報道



2013中國·廊坊國際經濟貿易洽談會開幕式現場

廊坊經洽會開幕 208合作項目簽約

河北省長張慶偉在開幕式上表示，目前正值河北開展「解放思想、改革開放、創新驅動、科學發展」大討論活動，並將全力打好沿海地區率先發展、培育環京津地區新的增長極、縣域經濟和縣城建設做大做強、工業轉型升級和環境治理四大攻堅戰。這不僅為進一步加快河北改革發展提供了難得機遇，也為廣大客商在河北發展提供了更加廣闊的舞台。真誠歡迎各界朋友多到河北走一走、看一看，同享商機、共謀發展、共創未來。

商務部副部長蔣耀平則表示，當前，世界經濟已經進入深度轉型調整期，進一步加強對外合作，支持和鼓勵跨國、跨區域間的投資貿易是增強經濟活力，推

動經濟實現可持續協調發展的有效途徑。中國·廊坊國際經濟貿易洽談會立足環渤海、突出京津冀、面向海內外，着力打造國內一流、國際知名的投資貿易促進平台，努力構築內容更加豐富、組織更加高效、服務更加便利的對外開放新高地。

港商簽27項目 居外資之首

據悉，本次洽談會上，包括香港隆耀貿易有限公司在保定安國投產中藥材提取物和保健品生產項目、香港康華國際控股有限公司在燕郊高新區獨資建設康華維龍國際物流中心項目等現場簽約，香港客商與河北簽訂合作項目協議27個，總投資96.8億美元，協議外資57.8億美元，佔全部協議外資的65.8%，在外資中位列第一位。

與此同時，廊坊經洽會還舉行了中國民營500強高端會議、產業中國城市高端會議，專場推介了電子信息產業、旅遊文化產業、電子商務產業，新興產業名企名品展、縣域特色產業集羣展、入冀民企名品展、2013河北(石家莊)台灣名品博覽會、第十二屆風味苑展等貿易展覽活動同時舉行。

河北書記周本順：向全國民企敞開大門



本次河北簽約208個招商項目，成果豐碩。

香港文匯報訊(記者孔榮娣 廊坊報道)中國民營500強高端會議暨「百家民企進河北」合作項目懇談會舉辦期間，聯想、新希望、廣度控股、大連萬達等148家中國民營500強企業前來考察對接。河北省委書記周本順表示，環渤海、京津冀地區已成為繼

廊坊收穫豐 着眼更「高」更「綠」

香港文匯報訊(記者孔榮娣 廊坊報道)本次經濟貿易洽談會的主辦地廊坊也收穫頗豐，在該市舉行的項目簽約儀式上，31個項目集中簽約。其中包括外資項目11個，總投資16.36億美元，國內合作項目20個，總投資987.5億元。

據介紹，此次簽約的項目中，包括香港康華國際控股有限公司在燕郊高新區獨資建設康華維龍國際物流中心項目、澳大利亞嘉民集團在燕郊高新區獨資建設倉儲物流項目、德國萊尼集團在

「珠三角」、「長三角」之後新的經濟增長極，河北正面臨前所未有的發展機遇，河北將向全國民營企業敞開大門，歡迎民營企業家到河北這片熱土來投資置業。

周本順介紹，河北目前處在由大轉強、蓄勢待發的新階段，發展速度還不夠快，產業發展的層次還較低，民營企業三資企業與東部沿海省份相比還有相當大差距。同時，河北環抱京津，所依靠的人才、金融等優勢更是其他任何省份都難以比擬的，首都第二機場的開建更是為河北帶來巨大的發展機遇。

三河工業新區獨資建設汽車線束生產項目等。今年廊坊將圍繞電子信息產業、裝備製造業、現代服務業和城郊都市型農業四大產業和新興高端產業，實施重大項目攻堅，引領產業結構加速優化，讓廊坊的經濟更「高」更「綠」。

按照「抓聚集、抓鏈條」的思路，大力培育符合廊坊發展定位的新興高端產業，加速推進集羣化發展。與此同時，該市把科技創新作為發展的戰略支撐，制定實施了《加快發展創新

數據顯示，河北民營企業入圍全國民營企業500強的數量，2010年只有10家，2011年20家，到2012年時增加到25家，增長速度驚人。但從行業上看，河北省入圍民營企業仍未改「一鋼獨大」局面。2012年入圍全國民營企業500強的河北民企中，黑色金屬冶煉和加工企業就有19家。

全國工商聯副主席黃榮表示，任何資源都是有限的，希望河北政府和即將進入河北投資的民營企業尋找河北的經濟發展牽動點。牽動點之一是怎樣利用民營企業家的特長，尋找河北省的特色，取長補短、壯大發展，給予區域經濟新的發展亮點。同時，他還提到，希望河北政府部門進一步優化投資環境，完善服務機制，落實各項政策，提升制度效率，以有力的舉措投入河北民營經濟建設，促進民營經濟健康發展。

型經濟的指導意見》，優化科技創新環境，強化對科技創新體系建設的協調推動，促進科技成果加速轉化。此外，着眼實現更集約、更高效、更發展，廊坊今年還將大力提升園區平台建設，增強重大項目的承載能力推進園區合作共建，對進展慢、佈局散、效益差的園區進行改造整合，力爭3年內每個精品園區主營業務收入超過300億元，建成高端發展、率先發展的先導區和示範區。



經洽會特設的縣域特色產業集羣展吸引了參觀者的眼球